

ДОКТОР МЕДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОР ТУРКЕЛЬТАУБ МИРОН САМУЇЛОВИЧ

до 100-річчя з дня народження



5 квітня 1998 року минуло 100 років від дня народження одного з відомих терапевтів нашої країни доктора медичних наук, професора Мирона Самуїловича Туркельтауба.

М.С.Туркельтауб народився у 1898 році в Пензі у сім'ї дрібного підприємця. У 1925 році закінчив Харківський медичний Інститут. У перші роки після закінчення вузу М.С.Туркельтауб працює лікарем-ординатором санаторію "Куяльник" Одеського курортного управління. Талановитого лікаря у 1926 році запрошують на кафедру факультетської терапії Одеського медичного Інституту на посаду асистента, а з 1951 року переводять на посаду доцента. Нахил до наукової роботи дозволив Мирону Самуїловичу згодом в 1935 році перейти працювати в клініку лікувального харчування Московського НДІ АМН СРСР на посаду старшого наукового співробітника.

Тут розпочалась плідна наукова діяльність Мирона Самуїловича і вже через рік він захищає кандидатську, а згодом (у 1990 р.) і докторську дисертацію. З 1941 року відкривається нова сторінка в біографії М.С. Туркельтауба - його обирають завідувачем кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб Архангельського державного медичного інституту. Науково-педагогічна вахта на півночі продовжувалась до 1955 року.

М.С.Туркельтауб був учасником Громадянської та Великої Вітчизняної війни. У роки Великої Вітчизняної війни М.С.Туркельтауб брав активну участь у лікуванні хворих та поранених бійців; виконуючи обов'язки головного консультанта шпиталів Північного військово-морського флоту і Карельського фронту, які в той час дислокувались в Архангельську.

У 1955 році професора Мирона Самуїловича Туркельтауба запрошують на посаду завідувача кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб і шпитальної терапії медичного факультету УжДУ, де він працював до 1980 року. Саме тут найбільш яскраво виявився талант М.С.Туркельтауба як вченого, педагога і вихователя. Більше половини всіх лікарів Закарпаття були учнями професора. Багатогранна і наукова діяльність М.С. Туркельтауба: він автор більш ніж 150 наукових робіт, в тому числі трьох монографій. Частина його наукових досліджень присвячена вивченню лікувальних факторів курортів Закарпаття, лікувального

харчування. Ним виконано ряд наукових досліджень з інструментальної діагностики захворювань серця.

Широкий діапазон наукових інтересів і великі здібності організатора дозволяли М.С.Туркельтаубу залучити до наукової роботи великий колектив молодих науковців і лікарів-практиків. Під його науковим керівництвом виконано 12 кандидатських і 3 докторські дисертації. Багато сил і енергії віддав М.С. Туркельтауб підвищенню ділової кваліфікації молодих лікарів-терапевтів. Більш ніж 20 років очолював Закарпатське наукове Товариство терапевтів.

Людина широкої ерудиції, блискучий лектор Мирон Самауїлович користувався великою популярністю як в студентських аудиторіях, так і серед колег-лікарів.

За багатолітню бездоганну роботу в органах охорони здоров'я і ваших учбових закладах а також за участь в лікуванні хворих і поранених під час ВВВ, М.С.Туркельтауб нагороджений шістьма урядовими нагородами і безліччю Почесних грамот.

Відданість науці, скромність, готовність допомогти своїм молодшим колегам були. нормою творчого життя Мирона Самуїловича.

М.С. Туркельтауб помер у січні 1981 року. Світла, пам'ять про Учителя назавжди залишиться в наших серцях.

Від імені вдячних учнів

Долгош М.Ю.

*кандидат медичних наук, доцент кафедри
післядипломної підготовки лікарів*

Віщак В.Е.

*кандидат медичних наук, доцент кафедри
пропедевтики внутрішніх хвороб*